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ATA DA 4ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO OBSERVATÓRIO DA 
MULHER, DA SECRETARIA DE ESTADO DA MULHER DO DISTRITO 

FEDERAL 

No dia 28 do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às onze horas, 
por meio do aplicativo Google Meet, foi realizada a quarta reunião do Comitê 
Gestor do Observatório da Mulher com a participação dos membros do comitê 
e tendo como pauta: Apresentação; Panorama sobre atualização dos dados; 
Propostas de análise dos indicadores; e Assuntos Gerais. A Secretária de Estado 
da Mulher e Membro Titular do Comitê Gestor, Ericka Filippelli, dá início a 
reunião com a presença dos membros titulares do Comitê: Sra. Acsa 
Guimarães, da Companhia de Planejamento do Distrito Federal, Sr. Cel. 
Eduardo Holanda, da Secretaria de Estado de Segurança Pública e a Sra. Miriam 
Pondaag, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social. E com a presença 
dos membros suplentes: Sra. Andréa Rosa da Secretaria de Estado do Trabalho, 
Sra. Gardênia Machado da Secretaria de Desenvolvimento Social, Sra. Lívia 
Vasco da Secretaria de Saúde e do Sr. Fabrício Dantas da Casa Civil, além da 
presença da Secretária Executiva do Observatório da Mulher, Camila Manciola, 
da Secretaria de Estado da Mulher. A Secretária Ericka Filippelli saúda a todos 
e inicia a reunião com a leitura da pauta e se reporta à atualização dos 
andamentos do processo de articulação do convênio que a Secretaria da 
Mulher está finalizando com a FAP e solicita que a Sra. Camila apresente um 
panorama das atualizações do Observatório. Ela se pronuncia enfatizando a 
maioria das Secretarias tem cumprido os prazos estabelecidos na Ficha Técnica 
de Informações e que os relatórios com os dados atualizados foram recebidos 
e encaminhados à CODEPLAN, que faz o tratamento dos dados e a 
transformação destes em gráficos para serem atualizados no Portal. A Sra. 
Camila desculpa-se pelo atraso na atualização do site alegando que devido às 
festas de final de ano alguns prazos se estenderam, mas que em breve todas 
as páginas estarão atualizadas. A secretária concorda que alguns problemas na 
atualização estão sendo sanados e sugere que os membros do comitê 
estabeleçam um prazo para envio dos dados dentro das suas secretarias, o que 
evitaria maiores atrasos. O segundo tópico da pauta é abordado pela 
Secretária Ericka ao comunicar que já foi demandado ao Gabinete da 
Secretaria da Mulher duas pautas para estudos baseados nos dados da 
Campanha Mulher Você Não Está Só e nos dados do Projeto Oportunidades, 
ambos desenvolvidos durante a pandemia do Covid-19. A Secretária também 
comenta que pretende preparar a partir de março, uma agenda de divulgação 
do Observatório da Mulher que inclua a sociedade civil, no papel das 
universidades e imprensa. A palavra é passada aos membros do comitê e a Sra. 
Acsa explica que os novos dados da CODEPLAN serão disponibilizados no 



Observatório da Mulher e estão em fase de processamento e articulação 
interna, devendo ter a sua publicação no próximo mês. A Sra. Miriam discorre 
sobre os novos dados que a SEDES irá publicar no Portal e explica a 
periodicidade dos indicadores atuais, ressaltando que após a reunião interna 
ocorrida na sua secretaria, o processamento de dados está ocorrendo dentro 
do previsto. A palavra é passada ao Sr. Cel. Holanda que dá boas vindas a todos 
e divulga a nova ferramenta da Polícia Civil chamada "Maria da Penha On Line" 
que possibilita a denúncia, pedido de medida protetiva, solicitação de 
acolhimento entre outros serviços tornando-se um incremento valioso no 
atendimento às mulheres vítimas de violência. Ele comenta que os novos 
dados da Segurança Pública referentes ao quarto trimestre do ano de 2020 
estão em fase de finalização para serem enviados à Secretaria Executiva do 
Observatório e que apoia a ideia da Secretária Ericka de produzir uma agenda 
de divulgação do Portal incluindo a participação da Academia na análise dos 
indicadores. Por fim a Secretária retoma a palavra e propõe como 
encaminhamentos: a possibilidade de trazer a Delegacia Virtual da Polícia Civil 
para dentro da seção "Peça Ajuda" do Observatório da Mulher; a solicitação 
de um relatório sobre a atualização dos dados do Portal; as tratativas para 
realização de uma agenda a partir de março, que permita a divulgação do 
Observatório nas universidades e na imprensa; a perspectiva de uma reunião 
de apresentação do Observatório da Mulher para as conselheiras do Conselho 
de Direitos da Mulher em fevereiro. Nada mais havendo e após os 
agradecimentos foi encerrada a reunião e para constar, eu, Camila Caldas 
Manciola redigi, lavrei e datei a presente memória de reunião. Assinada por 
mim e pela Secretária Ericka Filippelli 

 


